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Místo Bauhausu chce Ostrava justiční palác
Bývalý hobbymarket Bauhaus v centru Ostravy jde k zemi a asi téměř všichni se shodnou, že je to dobře. Vzhled, který upřednostňoval funkčnost před estetikou byl častý v devadesátých letech, ale do historického centra se nehodil. Na jeho místě by měl vyrůst justiční palác.
Po téměř dvou měsících příprav najely do budovy Bauhausu v centru města těžké demoliční stroje a začalo samotné bourání. Bývalý hobby market je převážně z betonu, oceli a skla v barvách řetězce, který ho postavil, tedy červenobílé.
Břetislav Riger (Ostravak), náměstek primátora Ostravy: "My jsme vlastně přes Bauhaus využívali přípojky energií pro parkovací systém pro veřejné osvětlení na parkovišti, takže vlastně jsme museli udělat přeložku. Dále jsme museli Bauhaus odstavit od přípojky teplé užitkové vody a tepla."
Obchod byl otevřen v roce 1996. Sekačky a kladívka se v něm ale neprodávaly už dvanáct let. Naposledy ho využívala Galerie PLATO, ale objekt přestal být bezpečný a město do něj nechtělo dále investovat. Po téměř třiceti letech jde nyní k zemi.
Ivo Schystal, stavbyvedoucí: "Při demolici se používá strojní technika. Tak jak vidíte, vlastně jsou to velké. Jsou to velké pásové bagry. Kdy vlastně v rámci stavby došlo nejdříve k odstranění materiálu, který šlo odstrojit. To znamená izolace ze střechy, skleněné výplně."
Město už ví, jak by chtělo tento lukrativní pozemek využít. Vyrůst by na něm měl Justiční palác.
Jan Dohnal (ODS/SPOLU), primátor Ostravy: "Jednáme s ministerstvem spravedlnosti, že bychom tento pozemek vyměnili za budovu soudu v Ostravě-Porubě. A právě tady, v tomto místě by měl vyrůst nový justiční palác."
Za demolici Ostrava zaplatí téměř 10 milionů korun. Do doby, než bude stát justiční palác, by mohl být pozemek využit jako parkoviště.
---
Senioři z Frýdku-Místku studují v akademii
Vzdělávání pro nejstarší nabízí ve Frýdku-Místku Senior akademie. Čtyřsemestrální kurz odstartoval v říjnu letošního roku. Pro padesátku účastníků jej zdarma pořádá městská organizace Senioři ČR.
Senioři z Frýdku-Místku se mohou vzdělávat v nové akademii. Studium se děje v Centru aktivních seniorů od října 2020 a potrvá až do května 2027.
Marcel Sikora (KDU-ČSL/SPOLU), náměstek primátora Frýdku-Místku: "Akademie pro seniory je projekt, který město podpořilo. Já jsem nad tímto projektem převzal záštitu a díky člence seniorů České republiky paní Polákové, která s touto myšlenkou přišla, jsme vlastně tento projekt zrealizovali a je o tento projekt velký zájem. V kurzu je zhruba padesát účastníků. Tato seniorská akademie se koná každý měsíc a je až do roku 2027. Uživatelé této akademie, což jsou senioři, se můžou dozvědět z různých odvětví informace, ať jsou to třeba sociální služby, ať je to bezpečnost, ať je to první pomoc a další a další informace a spousta různých témat."
Organizace Senioři České republiky nabízí také možnost účasti pouze v jednotlivých semestrálních kurzech.

Marie Poláchová, Senioři ČR: "Já jsem absolvovala Univerzitu třetího věku, a protože se neustále vzdělávám a zajímám se o zdraví a o právo, tak jsem se rozhodla, že uskuteční městská organizace Senioři České republiky U Senior akademii, kde budou mít možnost senioři seznamovat jednak s bezpečností, s kriminalitou, se zdravím, se sociálními službami, se sociálními dávkami a myslím si, že to má úspěch. Že senioři chodí a jsou šťastní, že se mohou zúčastnit takovéhle aktivity."
O akademii byl mezi seniory z Frýdku-Místku obrovský zájem.
Alena Prokopová, studentka akademie: "Já jsem se vždycky ráda učila. Člověk se dozví i teď, když je v důchodu, něco, co neví. Jak jsme měli minulou přednášku, tak jsme měli paní policistku a spousta lidí netušila, že se takhle může ochránit. Jo, že je kyberšikana, že vlastně jsou různé nákupy přes internet a šmejdi. Lidé opravdu se v tom neumí vyznat."
Marcel Sikora (KDU-ČSL/SPOLU), náměstek primátora Frýdku-Místku: "Já mám z toho velkou radost, že senioři ve Frýdku-Místku chtějí být vzdělaní, chtějí se vzdělávat, chtějí získávat nové informace a my kromě této seniorské akademie pro seniory připravujeme celou řadu přednášek během roku. V nedávné době skončily tři běhy přednášek, které se týkaly kyberbezpečnosti, nakupování na internetu a chytrých mobilů. Takže chceme opravdu mít ve Frýdku-Místku chytré seniory." 
---
OSTRAVA POMÁHÁ LIDEM BEZ DOMOVA
Ostrava opět spouští zimní program na pomoc lidem bez domova. Jakmile teploty klesají k nule, město navyšuje kapacity o další desítky lůžek i míst k přespání v teple. Na spolupráci s charitativními organizacemi vyčlenilo rekordních 600 tisíc korun a celkem nabízí přes 760 míst, aby v mrazivých nocích nemusel nikdo zůstávat venku. Sociální pracovníci navíc častěji vyrážejí do terénu a oslovují i ty, kteří pomoc obvykle nevyhledávají.
MS KRAJ OPĚT ZASYPAL SNÍH
Silnice v Moravskoslezském kraji opět zasypal sníh. Řada páteřních komunikací byla s opatrností sjízdná. Policisté ale evidovali desítky dopravních nehod. Většinou se jednalo o poškozené plechy. Uzavřít se ale musela silnice z Frenštátu pod Radhoštěm na Rožnov pod Radhoštěm. A v Mostech u Jablunkova se tvořily kolony kamionů ze Slovenska. Vyprošťovali tam kamion po nehodě.
---
OD Breda znovu ožívá. Otevřela první kavárna
Obchodní dům Breda v Opavě znovu ožívá.  Ve vstupním parteru byla slavnostně otevřena první část zrekonstruované budovy - kavárna Breda Coffee.
Historický obchodní dům Breda v Opavě se po letech chátrání opět probouzí k životu. Ve vstupním parteru byla slavnostně otevřena Breda Coffee – první veřejnosti přístupná část rozsáhlé rekonstrukce této ikonické budovy.
Jaromír Kopecký, provozovatel, Breda Coffee: "Za tu příležitost jsme šťastní a děkujeme za to, protože jsme na trhu tady devět let jako pražírna s kavárnou. A jsme šťastní, že jsme první provoz v Obchodním domě Breda.” 
Kavárna zatím funguje v režimu coffee to go, tedy bez posezení. Nabízí však nejen kávu a drobné dobroty, ale také informační místo, kde návštěvníci zjistí aktuální postup rekonstrukce. Opravy Bredy běží dál a nyní se soustředí především na ikonickou kopuli. 
Jana Foltysová, vedoucí odboru kanceláře primátora: “Je tady asi 4,5 tisíce luxfer, bohužel jsou všechny popraskané, takže v této chvíli se například řeší, jakým typem luxfer budou nahrazeny. Taky se provádí scan žeber.”
Průzkum odhalil i jeden unikát – dochovaný mechanismus, který kdysi sloužil ke spouštění velkého lustru v centru kopule.
Jana Foltysová, vedoucí odboru kanceláře primátora: “Mechanismus vypadá, že by se dal také obnovit a mohl by být zase funkční.”
Město chce v příštím roce postupně otevřít i další části přízemí.
Tomáš Navrátil (ANO), primátor Opavy: “Bude to opraveno do surového stavu tak, aby tam mohly být různé konference, přednášky, aby se to prostě otevřelo pro lidi, pro veřejnost a mohla se Breda začít využívat."
Lešení tady bude minimálně do jara příštího roku. Perníkové městečko a Vánoční strom tak letos v Bredě nebude.
---
Proměnu sídliště zadala Studénka architektům
Studénka připravuje regeneraci sídliště “Butovice centrum”. Téměř hotovou studii architekti představili zástupcům radnice a veřejnosti.
Práce na tvorbě studie regenerace rozlehlého studéneckého sídliště Butovice centrum začaly v květnu a v těchto dnech ji zpracovatelé dokončují. Koncept své vize představili zástupcům města i veřejnosti.
Klára Táboříková, Projektstudio Ostrava: “Ten prostor jsme řešili komplexně, zabývali jsme se revitalizací jak veřejných prostor, tak jednotlivých míst. Zabývali jsme se hlavně problematikou parkování, pak jsme navrhovali nové dětské hřiště a sportoviště. A zároveň jsme se zabývali také mobiliářem, který jsme chtěli sjednotit.”
účastník veřejného projednání: 
“Jsem obyvatel města, takže mě zajímá, co se tady děje.”  
Studie regenerace sídliště přijde na necelých čtyři sta tisíc korun, osmdesáti procenty přispěl městu na její zpracování Moravskoslezský kraj z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova. 
Libor Slavík (STUDEŇÁCI PRO STUDÉNKU), starosta Studénky: “My dlouhodobě usilujeme o to, aby se zlepšovalo veřejné prostranství na území celého města. Vybrali jsme zhotovitele na realizaci studie regenerace sídliště, která v podstatě má za cíl ten veřejný prostor navrhnout tak, aby byl maximálně využitelný pro všechny věkové kategorie, aby se tam našlo spoustu odpočinkových míst, aby se sjednotil mobiliář, sjednotily chodníky a další prvky, které jsou v tom veřejném prostoru aktuálně k vidění.”
Předpokladem je, že regenerace rozlehlé oblasti bude probíhat po etapách. Realizace začne nejdříve v roce 2027. 
---
NOVÝ CHODNÍK Z LUČINY DO PAZDERNY
Lučinu a Pazdernu na Frýdecko-Místecku spojuje nový chodník. Má přes jeden kilometr a zajistí vyšší bezpečnost chodců mezi obcemi. O stavbu se zasadila obec Lučina.
René Žák (LUČINA SPOLU), starosta obce Lučina: "Ta chůze po té silnici třetí III. třídy nebyla určitě bezpečná. Podařilo se nám vysoutěžit tuto zakázku za 14 milionů 380 tisíc korun. 85 procent této dotace nám poskytlo SFDI, 15 procent jsme se podíleli my jako obec."
Kosatky Karviná pořádaly krajský přebor v plavání
Na Městském bazéně v Karviné se uskutečnil náročný dvoudenní krajský přebor v plavání, na kterém soutěžily děti a dospívající. Akci organizoval mimo jiné karvinský oddíl Kosatky, které na přeboru také uspěly.
Mladí plavci ovládli zase na chvíli městský plavecký bazén, a to v rámci krajského přeboru. Celý závod byl přenášen živě prostřednictvím YouTube kanálu Českého svazu plaveckých sportů Moravskoslezského kraje.
Tomáš Kaluža, oddíl Kosatky Karviná: "Máme tady krajský přebor starších žáků a juniorů, což jsou nominační závody na Mistrovství České republiky v plavání. Tyto závody se dějí dvakrát ročně a pořádáme je pravidelně my tady. Jsou to nejvyšší závody pro Moravskoslezský kraj. Máme tady 700 klubů z Moravskoslezského kraje. Od ročníku 2012 a starší. Máme tady 250 plavců." 
Soutěžilo se se skutečnou vervou a výkony byly skvělé, rozpačité i poučné pro závodníky samotné.  
anketa: Karolína Mitová, Bruntál: "Jak jsi spokojená se svým výkonem?" "No moc ne, protože to mám o 3 sekundy horší. Ale plavalo se mi to hezky, takže dobré. Bylo to horší. O 3 vteřiny jsem se zhoršila, ale doufám, že příští závod bude lepší."
anketa: František Schwarz, Bílovec: "Bylo to horší. O 3 vteřiny jsem se zhoršila, ale doufám, že příští závod bude lepší." 
anketa: Lukáš Procházka, Kosatky Karviná: "Mám stejný čas, takže to nebylo moc dobré, ale mohlo to být lepší." "Jak si obecně vedou Kosatky?" "Jo, myslím si, že dobře. Nějaké osobáky tu máme. Jedeme na 100 %, takže myslím si, že máme dobré výkony dneska."
Tomáš Kaluža, oddíl Kosatky Karviná: "Kosatky si vedou velmi dobře. Máme zastoupení i na stupních vítězů, kde Sára Martynková obsazuje třetí medailovou pozici." 
Oddíl Kosatky Karviná vychovávají děti ke sportu, a to především i v rámci vztahu k jakémukoliv pohybu. Ať se totiž později vydají jakýmkoliv sportovním směrem, plavecká průprava se jim nikdy neztratí. 
---
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